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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

H.P. Mittendorff  27 mei 2010 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

20 april 2010        
   
Onderwerp 

Uitvoering Wet investeren in jongeren 
 
 

De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 

1.  tot overdracht aan de Regionale Sociale Dienst Kromme Rijn - Heuvelrug van de gemeentelijke 
 taken en bevoegdheden ingevolge de 'Wet investeren in jongeren'; 
2.  tot vaststelling van de bijgaande wijziging van de 'gemeenschappelijke regeling Regionale Sociale 
 Dienst Kromme Rijn - Heuvelrug'. 
 

 
 
Inleiding  
 Op 1 oktober 2009 is de Wet investeren in jongeren (hierna: WIJ) in werking getreden. Het 

doel van de wet is jongeren van 18 tot 27 jaar te laten werken of leren of een combinatie van 
beiden. De invoering van de WIJ is regionaal breed opgepakt omdat een effectieve uitvoering 
van de WIJ een goede samenwerking van diverse partijen vraagt. De portefeuillehouders 
arbeidsmarktbeleid en onderwijs uit de regiogemeenten, de RSD, het Regionale Meld- en 
Coördinatiefunctie voortijdig schoolverlaten (RMC) en het UWV Werkbedrijf hebben 
uitgesproken om voor jongeren van 16 tot 27 jaar een sluitende aanpak te realiseren rondom 
werk, scholing, inkomensvoorzieningen en reïntegratie. Een convenant waarin de 
samenwerkingsafspraken worden vastgelegd is in voorbereiding en daarop vooruitlopend is 
reeds één Jongerenloket gerealiseerd op het WERKplein Zeist. De betreffende doelgroep viel tot 
1 oktober 2009 nog onder Wet werk en bijstand (hierna: WWB). Met de WIJ wordt meer gericht 
ingezet op kwalificatie van de jongere voor de arbeidsmarkt. Een uitkering is daarbij niet meer 
vanzelfsprekend.  
Met ingang van 1 januari 2006 ging de Regionale Sociale Dienst Kromme Rijn - Heuvelrug 
(hierna: RSD) van start. Via de gemeenschappelijke regeling zijn de taken en bevoegdheden 
van uw raad en ons college op grond van de WWB, zoals bijvoorbeeld het vaststellen van 
noodzakelijke uitvoeringsverordeningen, overgedragen aan de RSD. Omdat de WIJ niet expliciet 
is benoemd in de gemeenschappelijke regeling, moet de RSD ook formeel bevoegd worden 
verklaard tot uitvoering van de WIJ. Daartoe behoeft de gemeenschappelijke regeling 
technische aanvulling. Wij hebben u daarover al geïnformeerd via het Mededelingenblad 
2009/25 van 10 december 2009. 
Een gelijkluidend voorstel ligt nu voor aan de raden van de aan de RSD deelnemende 
gemeenten. Een nader voorstel tot wijziging van de gemeenschappelijke regeling is mogelijk 
aan de orde in het kader van de besluitvorming over de strategische heroriëntatie van de RSD. 

 
Beoogd effect  
 De rechtmatige uitvoering van de gemeentelijke taken en bevoegdheden op grond van de Wet 

investeren in jongeren. 
 
Argumenten  
 1.1 De uitvoering van de 'Wet investeren in jongeren' ligt in het verlengde van het huidige 

 taakveld van de Regionale Sociale Dienst. 
In de gemeenschappelijke regeling RSD is vastgelegd dat de RSD voor de deelnemende 
gemeenten de beleidsmatige en uitvoerende taken op de terreinen van werk en bijstand 
uitvoert. De wetgeving voor de doelgroep jongeren maakte tot dusver onderdeel uit van de 
Wet werk en bijstand. Het ligt daarom voor de hand om de uitvoering van de WIJ eveneens te 
laten behartigen door de RSD. 
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1.2  De formele uitvoeringsbevoegdheid krijgt invulling door daadwerkelijke overdracht van 
 de taken en bevoegdheden.  
Om de RSD ook formeel uitvoeringsbevoegd te maken moeten de gemeentelijke taken en 
bevoegdheden worden overgedragen aan de RSD. Vooruitlopend op de formele overdracht, 
heeft het bestuur van de RSD inmiddels de voor de uitvoering van de WIJ benodigde 
verordeningen (Verordeningen Werkleer, Toeslagen en Maatregelen) vastgesteld. De 
verordeningen zijn als bijlagen 2, 3 en 4 ter informatie toegevoegd aan dit voorstel. 
 
2.1  De uitvoering van de 'Wet investeren in jongeren' behoeft vermelding in de 
 gemeenschappelijke regeling. 
Voor het overdragen van de gemeentelijke taken en bevoegdheden ingevolge de WIJ is het 
nodig dat de WIJ wordt vermeld in de gemeenschappelijke regeling RSD. 

 
Kanttekeningen en alternatieven  
 Niet van toepassing. 
 
Aanpak/ Uitvoering  
 Op basis van (de artikelen 26 en 27 van) de Wet gemeenschappelijke regelingen moet de 

wijziging van de gemeenschappelijke regeling worden toegezonden aan gedeputeerde staten 
van de provincie. Het dagelijks bestuur van de RSD draagt daarvoor zorg.  
Wij zullen de gewijzigde regeling op de gebruikelijke wijze bekend maken en vermelden in het 
register van regelingen waaraan onze gemeente deelneemt.  

 
Communicatie  
 Zie de bovenstaande rubriek Aanpak/Uitvoering. Verder zullen wij het bestuur van de RSD 

informeren over het besluit van uw raad. 
 
Evaluatie  
 Niet van toepassing. 
 
Kosten, baten en dekking  
 De bekostiging van de uitvoering van de WIJ vindt plaats via het Inkomensdeel WWB en de 

reïntegratiemiddelen via het Participatiebudget. De omvang van deze middelen heeft naar 
aanleiding van de invoering van de WIJ geen verandering ondergaan. 

 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
 
 
 

 

drs R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 
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 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen 1.  Geldende 'gemeenschappelijke regeling Regionale Sociale Dienst 
 Kromme Rijn - Heuvelrug' (inclusief Toelichting); 
2.  Verordening Werkleeraanbod Wet investeren in jongeren RSD 2009; 
3.  Toeslagenverordening Wet investeren in jongeren RSD 2009; 
4. Maatregelenverordening Wet investeren in jongeren RSD 2009. 

  
Stukken ter inzage n.v.t. 
  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: mevrouw S.L. van den Berge, T 030) 228 95 82, E BergeI@DeBiilt.NL 



 

 
 

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 20 april 2010, met het onderwerp Uitvoering 
Wet investeren in jongeren; 
 
overwegende dat het wenselijk is om te voorzien in een rechtmatige uitvoering van de gemeentelijke 

taken en bevoegdheden op grond van de Wet investeren in jongeren; 
  
gelet op het bepaalde in de Wet werk en bijstand, de Wet investeren in jongeren, de Wet 

Gemeenschappelijke Regelingen, de Gemeentewet en de Gemeenschappelijke 
regeling Regionale Sociale Dienst Kromme Rijn - Heuvelrug; 

  
BESLUIT: 1.  tot overdracht aan de Regionale Sociale Dienst Kromme Rijn - Heuvelrug van 

 de gemeentelijke taken en bevoegdheden ingevolge de Wet investeren in 
 jongeren; 
2.  de 'gemeenschappelijke regeling Regionale Sociale Dienst Kromme Rijn - 
 Heuvelrug' te wijzigen als volgt: 
 
 Artikel 4, lid 1 komt te luiden: 
 
 1. Binnen de doelstelling van het vorige artikel verricht de RSD alle 
  beleidsmatige en uitvoerende taken, waaronder tevens begrepen zijn 
  de daarmee samenhangende administratieve werkzaamheden, voor 
  de deelnemers in het kader van de aan de deelnemers opgedragen of 
  in de toekomst op te dragen taken in de Wet werk en bijstand, de 
  Wet investeren in jongeren, de Wet inburgering, de Wet  
  schuldhulpverlening natuurlijke personen en alle overige daarop 
  gebaseerde regelingen. 

  
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 27 mei 2010, 
 
 

 

de raad voornoemd,  
de griffier, de voorzitter, 
 
 
 
  
mr drs J.L. van Berkel A.J. Gerritsen 
 


